

习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话

中方愿继续支持沙伊对话后续进程

新华社北京3月28日电 3月28日，国家主席习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话。

习近平请穆罕默德转达对萨勒曼国王的良好祝愿并致以斋月问候。习近平指出，目前，中沙关系处于历史最好时期。去年年底，我对沙特进行成功国事访问，我们在利雅得成功举办首届中国—阿拉伯国家峰会、中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会，有力推动了中沙关系发

展，促进了中国同海合会和阿拉伯国家关系，对中东地区局势产生积极影响。中方愿同沙方一道，落实好“三环峰会”成果，继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持，扩大务实合作和人文交流，推动中沙全面战略伙伴关系实现更大发展，全力构建面向新时代的中阿命运共同体，为促进中东地区和平、稳定、发展作出更多贡献。

习近平指出，最近，在中国、沙特、伊

朗共同努力下，沙特、伊朗北京对话成功举行并取得重大成果，有助于沙伊两国改善关系，对增强地区国家团结合作、缓解地区紧张局势具有重大示范效应，得到国际社会广泛好评。近来地区国家间缓和关系势头明显增强，充分表明通过对话协商解决矛盾分歧顺应民心，符合时代潮流和各国利益。希望沙伊双方秉持睦邻友好精神，在北京对话成果基础上不断改善关系。中方愿继续支持沙伊对话后续进程。

穆罕默德转达萨勒曼国王对习近平的问候，再次对习近平当选连任国家主席表示热烈祝贺。穆罕默德表示，沙方衷心感谢中方大力支持沙特和伊朗改善关系，这充分彰显了中国负责任大国作用。中国在地区和国际事务中日益发挥着举足轻重的建设性作用，沙方对此高度赞赏。中国是沙特重要的合作伙伴。沙方高度重视发展对华关系，愿同中方共同努力，开辟两国合作新前景。



这是在中山陵祭堂，马英九向孙中山坐像敬献花环。新华社发

马英九拜谒南京中山陵

题写“和平奋斗 振兴中华”

新华社南京3月28日电
(记者陈键兴、王承昊、陆华东)28日上午，中国国民党前主席马英九一行拜谒了南京中山陵。

青山巍巍，松柏苍翠，位于南京东郊紫金山麓的中山陵庄严肃穆。1925年，孙中山先生在北京逝世，1929年葬于南京中山陵。

上午9时许，马英九一行抵达中山陵博爱广场，一路拾级而上，进入祭堂。面对孙中山先生石刻坐像，马英九一行静默肃立。司仪宣布祭祀典礼开始，马英九向坐像敬献花环。

随后，司仪宣读祭文。祭文歌颂了孙中山先生丰功伟绩和高风亮节，并写道：“两岸人民，同属中华，炎黄子孙，振兴民族，共创未来，薪传绵延。九二共识，和平基础。苍生为念，百姓谋福，共同发展，永继无疆。”

祭文宣读后，马英九一行集体默哀一分钟。随后，马英九与随行主要成员进入墓室，凭吊孙中山先生棺椁。

在祭堂耳房，马英九题写“和平奋斗 振兴中华”，以志纪念。



这是在中山陵祭堂耳房，马英九题写“和平奋斗 振兴中华”，以志纪念。新华社发

解中山先生生平和两岸关系，认清两岸一定要和平奋斗才能振兴中华。这次来大陆，看到大陆朋友非常热情，民众非常欢迎，我们回去后会把这份好意转达给台湾民众。

孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱，受到全体中华儿女景仰。他立志救国救民，第一个响亮喊出“振兴中华”的口号，为中华民族作出了彪炳史册的贡献。他强调“‘统一’是中国全体国民的希望”，始终坚定维护国家统一和民族团结，旗帜鲜明反对分裂国家、分裂民族的言行。

公安部印发《加强新时代公安派出所工作三年行动计划》

有效降警情、控发案、除隐患

新华社北京3月28日电(记者熊丰、王明玉)记者28日从公安部获悉，公安部日前印发《加强新时代公安派出所工作三年行动计划(2023—2025年)》，明确派出所工作将实施基层提振、基础提质、基本能力提升三大行动，到2025年，实现基础牢、出事少、治安好、党和人民满意的主要工作目标。

据介绍，行动计划从推进制度体系健全、警务布局合理、基础工作精细、预警预防主动、打击整治高效、保障支撑有力、作风能力过硬等七方面，对派出所工作进一步细化明确。聚焦基层实际，明确提出推行预防警务，将工作重心转移到源头防范管理等基层基础工作上来，有效降警情、控发案、除隐患，实现社会治安良性循环。

行动计划要求，要加强对未成年人保护和不良行为干预矫治，定期开展对学生的法治、安全和预防

犯罪教育；健全落实家暴告诫处置制度，依法干预家庭矛盾、感情纠纷；广泛开展防盗、防骗、防毒等为主题的群众性宣传活动；及时查处关系群众切身利益民生小案，经常性排查整治治安乱点和难点问题；围绕群众急难愁盼问题，最大限度提供公安服务；建立完善派出所主防考评体系，推动主动警务、预防警务落实。

此外，行动计划还要求，推进“一村(格)一警”2025年底前实现全覆盖；全面落实派出所和社区民警警力配置“两个40%以上”要求(派出所民警占县级公安机关全部警力的40%，社区民警占派出所警力的40%)，鼓励在市辖区公安分局推行“两个50%以上”要求；建立健全110报警服务台与12345政务服务便民热线等平台高效对接联动机制，持续推动重心下移、警力下沉、保障下倾，夯实国家安全和社会稳定基层基础。

“世界超市”义乌

新设外企同比增长123%

新华社杭州3月28日电(记者屈凌燕、张晓洁)“世界超市”义乌迎来外资加速涌入。记者从浙江省义乌市市场监督管理局了解到，截至3月中旬，义乌今年共新设外资公司181家，比去年同期增长123%。

“在义乌开公司，流程比我想的要简单。”外商哈桑·贾韦德告诉记者，去年底他就着手准备各种材料来义乌了。在这里只需拿着护照到窗口面签，提交完申请材料，第二天他就拿到了营业执照。

为加快当地外贸复苏，1月1日《义乌市优化国际化营商环境涉外服务十项举措》正式实施，举措内容包括工作居留便利、外商生产经营、涉外法律服务、政策咨询等10个方面。1月8日，义乌第一时间发出了“万名国际采购商邀请行动倡议书”。

在各部门通力合作下，外商、外资源源不断涌人义乌。义乌出入境管理部门统计，疫情前义乌常驻外商约1.5万人；受全球疫情影响，最低谷时义乌常驻外商人数减少了一半左右；目前，义乌常驻外商超过1.2万人，达到疫情前八成，且数字还在不断攀升。

今年新开办的181家外资公司，投资来源遍布五大洲的49个国家，其中亚洲国家外商新开办公司121家，占比67%。除成立新的公司外，还有大量外商通过投资人股现有公司的方式来义乌发展。

近年来，随着义乌与“一带一路”沿线国家和地区经济交流日益频繁，义乌外资主体不断发展壮大。截至3月中旬，义乌共有外资公司4996家，占当地外资主体总数的57%，同比增长12%。